

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年6月12日 星期五 农历闰四月廿一 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7317 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 海关出击端掉38个“洋垃圾”走私犯罪团伙

新华社北京电 (记者 刘红霞)海关总署6月10日针对“洋垃圾”走私开展“蓝天2020”专项第一轮集中打击行动,一举打掉38个走私犯罪团伙,抓获80名犯罪嫌疑人,查证104.14万吨废矿渣、污油水等涉案货物。

海关通报显示,当天6时,在海关总署统一指挥下,广东分署以及天津、大连、南京、宁波、青岛、广州、深圳、汕头、黄埔、江门、湛江、昆明等12个直属海关出动874名警力,在天

津、山东、广东、云南等9个省份同步开展集中收网行动。

通报显示,今年1至5月,我国进口固体废物322.5万吨,同比下降45.2%。海关总署有关负责人表示,将加强联防联控和国际执法合作,严密海关正面监管,坚持集中打击和常态化打击相结合,持续加大打击走私力度,提升综合治理效能,全力打好蓝天、碧水、净土保卫战。

### 剑指机动车和非道路移动机械排放污染

## 京津冀三地将首次开展联合执法检查

河北法制报 6月11日讯  
(记者 段美)京津冀将于8月中旬就机动车和非道路移动机械排放污染条例开展联合执法检查,这是继三地同步出台首部协同立法后,首次探索联合监督。今天,三省市人大常委会同步召开动员会进行部署,省人大常委会副主任王晓东出席。

据介绍,京津冀是全国大气污染治理重点区域,而机动车和非道路移动机械由于流动强、范围广,特别是重型柴油车使用强度高、排放大等,是京津冀区域污染治理的重点难点,亟需三地联

合形成合力。三地机动车保有量近3000万辆,其中我省1687.6万辆,占全省污染源比例达15%至32%,机动车保有量最多、治理任务最重。三地联合开展执法检查,将有力加强京津冀重点领域法律监督和工作监督,构建相对统一的区域法治环境,推动更高质量的协同发展和地方治理能力提升。

此次执法检查将采取三地自查与联合检查调研相结合的形式,通过听取汇报、座谈交流、实地查看、随机抽查等方式,重点检查政府责任、重要规章制度、区域

协同防治等落实情况。具体检查内容包括:县级以上人民政府及其有关部门落实法定责任情况;生态环境、交通运输、市场监管、公安交管等有关部门协同监管和执法情况;建立机动车和非道路移动机械排放污染防治信息系统,并实现资源整合、信息共享、实时更新等有关工作进展情况;非道路移动机械使用登记管理制度落实情况;监管重点用车单位按照规定建立重型柴油车污染防治责任制度和环保达标保障体系情况;京津冀区域联合防治协同机制运行情况;统一规划、统一标

准、统一监测、统一防治措施落实情况,三地执法信息共享、闭环管理等工作情况。

按照执法检查工作方案,8月上旬,我省执法检查组将赴张家口、廊坊、保定市检查,同时,委托其他市人大常委会参照省执法检查方案,在本市开展自查,实现全覆盖。8月中旬,京津冀三地执法检查组组长共同带队,先后赴三地实地调研区域联防联控工作。

据悉,机动车和非道路移动机械排放污染防治条例是京津冀首部协同立法项目,5月1日起在三地同步施行。

承德长安网与本报签约 实现全面运维合作

## 政法宣传 我们始终在一起



图为中共承德市委政法委员会常务副书记李海健(左)、河北法制报社副社长张霄在签约仪式现场。

其所属新媒体建设进行全方位运维和管理。

承德长安网项目的主要服务内容包括:建设具有承德特色的承德长安网及所属新媒体平台后,将全力做好各项运维工作,努力提升承德政法新媒体的影响力,逐步将承德政法工作推向全省乃至全国。

号的日常信息发布工作;挖掘承德当地政法新闻,做好原创信息的编发工作。本报在代维承德长安网及所属新媒体平台后,将全力做好各项运维工作,努力提升承德政法新媒体的影响力,逐步将承德政法工作推向全省乃至全国。

承德长安网项目正式运营后,本报将组建团队开展专业服务,全面对接省委政法委的考核办法,将优质稿件积极向中央政法委报送,不断提升承德长安网及所属政法新媒体平台的影响力,讲好承德政法故事,唱响承德政法好声音。

## 我省部分中小学生代表向家长发出公开信倡议禁烧秸秆

河北法制报讯 (记者 郑伟)“爸爸妈妈,我们不仅是你们的孩子,也是绿色学校的环保践行者和倡导者……让我们携起手来,共同营造环境靓丽的家园。为让我们拥有蓝天、碧水和绿地,拥有良好的学习、生活环境

而努力!”又到了夏收季节,我省也进入了禁止焚烧秸秆的关键时期。为了宣传禁烧知识和环保理念,日前,来自全省各地的14名中小学生代表以网络签名的方式,共同给广大学生家长写了一封信,呼吁家长们增强环保

意识,坚决做到不焚烧秸秆,共同遵守相关规定,勇做遵纪守法的楷模。

在这封题为《小手拉大手 禁止焚烧秸秆》的信中,孩子们向爸爸妈妈和全体家长发出倡议:增强环保意识,坚决做到不焚烧秸

秆,保证自家农田“不着一把火、不冒一处烟”。

同时,孩子们还希望和爸爸妈妈携起手来,共同营造环境靓丽的家园,为让他们拥有蓝天、碧水和绿地,拥有良好的学习、生活环境而努力!

## 我省开展低速电动车道路通行秩序整治行动

9月底之前所有市、县建成区将开展限行管理

河北法制报 6月11日讯  
(记者 郑伟)记者今天从省交管局获悉,为进一步规范低速电动车通行秩序,自即日起至12月底,我省公安交管部门将开展低速电动车道路通行秩序整治行动,以消除低速电动车交通安全隐患,减少涉低速电动车道路交通事故,确保广大群众出行安全。

据了解,此次行动的整治对象为未列入工信部《道路机动车辆生产企业及产品公告》,电池、电机等关键部件技术水平低,安全性差的三轮、四轮电动机动车(包括俗称的老年代步车)。行动中,全省公安交管部门将在设区

市的城市建成区,严查闯禁行、逆向行驶、乱停乱放、违法载人等违法行为,并逐步将行动向县城建成区延伸。通过6月和7月两个多月的宣传发动告知,让广大群众知晓理解低速电动车道路通行秩序整治相关政策、法律法规和工作措施。8月份起,按照先设区市城市建成区、省直管市建成区,后县(市)建成区,先中心后外围的原则,分步骤、分区域实施限行管理。7月31日前,对设区市城市建成区、省直管市建成区开展限行管理;9月30日前,对所有县(市)建成区开展限行管理,压缩低速电动车通行空间。其间,公安交

管部门将完善限行区域外圈和主干道路出入口限行标志和辅助设施,提示低速电动车驾驶人依法依规通行。

为规范低速电动车交通行为,公安交管部门通过深入研判低速电动车交通违法和非法营运的多发路段,针对车站、市场、学校、医院等低速电动车集散地科学布警,加强重点时段和重点路段的动态巡逻管控,采取日常巡查和集中整治相结合的方式,严查低速电动车违法通行、闯红灯、逆向行驶、乱停乱放等交通违法行为。同时,与交通等部门建立协作机制,开展联合执法,依法将

涉嫌非法营运低速电动车移送交通运输部门处理;与市场监管等部门对接,对低速电动车生产销售环节进行集中整治,严查生产厂家和销售商的违法行为,净化市场环境,进行源头治理。

省交管局有关负责人表示,通过全面加强低速电动车管理执法和宣传引导,交管部门将建立对违法违规低速电动车长效查控机制,实现“两下降,两提升”工作目标,即:低速电动车交通违法数量逐年下降,涉低速电动车交通事故数量逐年下降;低速电动车通行秩序明显提升,低速电动车规范化管理水平明显提升。

## 服务民生 保障夏收



丰收喜悦日,安全防火时。针对麦收时节火灾易发的特点,连日来,青县公安局积极组织民辅警来到田间地头,向农民朋友宣传消防安全的重要性,不断增强其安全防范意识。同时,叮嘱农民朋友麦子收割后,千万不要焚烧秸秆,以免引发火灾并造成环境污染。图为6月11日该局民警在田间向村民发放安全防火宣传资料。

河北法制报记者 陈兆扬 摄